

# **Obecné zastupiteľstvo Hraň**

## **Z á p i s n i c a**

**z 10. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva konaného  
dňa 22. októbra 2012 v Hraň**

---

### **PRÍTOMNÍ:**

Poslanci obecného zastupiteľstva – viď prílohu č. 1/1

### **OSTATNÍ PRÍTOMNÍ:**

Občania obce – viď prílohu č. 1/2

### **1. Otvorenie zasadnutia**

Rokovanie 10. riadneho zasadnutia OZ zahájila a viedla starostka obce Ing. Helena Zuskáčová.

### **2. Schválenie programu zasadnutia obecného zastupiteľstva**

Starostka obce predniesla program zasadnutia. Zo strany pani starostky bol program zasadnutia v bode rôzne doplnený o tieto body:

- Príkaz na vykonanie inventarizácie za rok 2012
- Návrh na zmenu uznesenia č. 3/m/14
- Úprava dodatku knižničného poriadku
- Osadenie parkovacích zábran pri kultúrnom dome
- Kamerový systém po ukončení prác „ Revitalizácie centra obce“
- Projekt prečerpávacej stanice vnútorných vôd obce – dotácia z nórskeho fondu na rok 2013
- Kanalizácia a ČOV obce Hraň – prihlásenie na dotáciu z environmentálneho fondu na rok 2013

Keďže nikto z prítomných poslancov nemal námietky, program zasadnutia bol jednomyseľne schválený.

### **3. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice**

Za zapisovateľku bola určená referentka obecného úradu:

**p. Jozefína HRUBOVSKÁ**

Za overovateľov zápisnice boli určení:

**p. Marián BARCAL**

**p. Milan ŠIKORA**

#### 4. Voľba návrhovej komisie

Do návrhovej komisie boli navrhnutí títo poslanci OZ:

**Predseda:** p. Milan LITVÁK

**Členovia:** p. Juraj MINĎAR

p. Miroslav FILTEŠ

Návrhová komisia bola poslancami OZ jednomyseľne schválená.

#### 5. Kontrola plnenia uznesení

Kontrolu plnenia uznesení OZ vykonala starostka obce, ktorá konštatovala, že z posledného 9. zasadnutia OZ plynuli nasledovné úlohy:

- Akcia „Pochoď vďaka“ – uskutočnená a zorganizovaná bez problémov
- Spracovať podklady k prevodu pozemkov pod bytovkami – pani starostka podá informáciu o tomto v bode rôzne
- Zverejnenie neplatičov na úradnej tabuli – neplatiči boli zverejnení, takisto o nedoplatkoch budeme rozprávať v jednom z bodov zasadnutia
- Predloženie na SAD pripomienky k zmenám v cestovnom poriadku – boli predložené dve pripomienky, v jednej vedenie SAD nám vyšlo v ústrety a to autobus odchádzajúci z Trebišova o 12.30 hod. bude posunutý na 12.45 hod, aby deti navštevujúce ZŠ v Trebišove nemuseli čakať na neskorší spoj. Čo sa týka ranného spoja, ktorý viez školskú mládež do ZŠ v Novosade, vedenie nevyhovelo, nakoľko tento spoj naväzuje na iné autobusové spojenia, nie je to možné zrealizovať.
- Zistiť cenové relácie vianočných ozdôb – prichádzajú nám rôzne ponuky, prehodnotíme ich a v mesiaci november by sa mohli nejaké ozdoby s výhodnou cenovou ponukou objednať.

#### 6. Rozbor hospodárenia obce Hraň za III. štvrťrok 2012

Rozbor hospodárenia obdržali poslanci OZ spolu s pozvánkou. Starostka stručne poinformovala o výdajoch a príjmoch, porovnala III. štvrťrok roku 2012 s III. štvrťrokom roku 2011. Máme zvýšený výdaj, nakoľko sa hradili faktúry „Revitalizácie detského ihriska“ Rozbor hospodárenia je s plusovým výsledkom. Podielové dane sú o trochu vyššie ako sme predpokladali s porovnaním minulého roka. Zároveň oboznámila prítomných s rozborom hospodárenia ku dňu 22.10.2012. Keďže nikto z prítomných poslancov nemal žiadne námietky a dotazy, rozbor hospodárenia za III. štvrťrok 2012 bol poslancami OZ jednomyseľne schválený. Rozbor hospodárenia za III. štvrťrok 2012 tvorí prílohu č. 2 tejto zápisnice.

## **7. Informácia o nedoplatkoch za III. štvrťrok 2012 a k aktuálnemu dňu**

Prehľad platenia miestnych daní a poplatkov obdržali poslanci OZ na zasadnutí. Starostka podrobne oboznámila poslancov s platbami a nedoplatkami na daniach a poplatkoch. Na predchádzajúcom zasadnutí bolo navrhnuté, aby sme pristúpili k exekúciám, aspoň u tých dlžníkov, o ktorých vieme, že sú zamestnaní. Pani starostka oboznámila podrobný postup exekučného vymáhania. Obáva sa, že ak by sme začali realizovať vymáhanie nedoplatkov prostredníctvom exekúcie u tých neplatičov, ktorí majú stály príjem a nielen príspevok z ÚPSVaR, bolo by to diskriminačné voči nim, ale keďže tri štvrtiny neplatičov je práve z radov poberateľov príspevku z ÚPSVaR predpokladáme nízku úspešnosť a ďalší nárast výdavkov pre exekútora pri neúspešnosti exekúcie. Zo strany obecného úradu doručíme ešte raz výzvy na zaplatenie, prípadne v mesiaci november predvoláme neplatičov k pohovoru na tunajší úrad.

Nedoplatky a platby miestnych daní a poplatkov za III. štvrťrok 2012 a k 22.9.2012 tvoria prílohu č. 3/1 a 3/2 tejto zápisnice.

## **8. Úprava rozpočtu obce Hraň na rok 2012 – Rozpočtové opatrenie č. 1 zmeny rozpočtu na rok 2012 - návrh**

Úpravu rozpočtu na rok 2012 obdržali poslanci OZ spolu s pozvánkou. Starostka predniesla drobné úpravy, ktoré bolo v rozpočte potrebné upraviť. Úpravu bolo potrebné vykonať hlavne kvôli Revitalizácii centra obce, ktorú sme v pôvodnom rozpočte nemali zahrnúť. Úpravu rozpočtu bude treba vykonať ešte raz na konci kalendárneho roka. Keďže nikto z prítomných poslancov nemal žiadne námietky a dotazy k predloženému návrhu, tento bol poslancami OZ jednoducho schválený. Návrh úpravy rozpočtu na rok 2012-rozpočtové opatrenie č. 1 zmeny na rozpočtu bol vyvesený na úradnej tabuli po dobu 15 dní pre zasadnutím OZ a tento tvorí prílohu č. 4 tejto zápisnice.

## **9. Všeobecne záväzné nariadenie o chove, vedení a držaní psov na území obce Hraň**

Návrh VZN obdržali poslanci OZ spolu s pozvánkou. Starostka stručne poinformovala o tomto VZN, ktoré je potrebné prijať, aby sme predišli prípadným problémom v súvislosti s úpravou zákona a vykonávanými kontrolami zo strany prokuratúry. Toho času nemáme žiadne sťažnosti na psov. Túlavých psov zvládame bez problémov, nakoľko máme dobrú spoluprácu s firmou HUNTER z Trebišova. Keďže nikto z prítomných poslancov nemal žiadne dotazy a námietky, všeobecne záväzné nariadenie o chove, vedení a držaní psov na území obce Hraň bolo poslancami jednoducho schválené. VZN tvorí prílohu č. 5 tejto zápisnice.

## 10. Smernica na zabezpečenie vykonávania finančnej kontroly v pôsobnosti obce Hraň

Smernicu obdržali poslanci OZ spolu s pozvánkou. Starostka oboznámila prítomných, že táto smernica upravuje základné pravidlá, ciele a spôsob vykonávania finančnej kontroly. Je spracovaná v súlade so zákonom.

**Ing. Fed'ák kontrolór obce** – v apríli došlo k novelizácii zákona o finančnej kontrole, bolo potrebné túto smernicu upraviť podľa novelizácií zákona. Smernica na zabezpečenie vykonávania finančnej kontroly bola poslancami OZ jednoducho schválená. Tvori prílohu č.6 tejto zápisnice.

## 11. Smernica o zadávaní zákaziek na dodanie tovaru, na uskutočnenie stavebných prác a na poskytnutie služieb podľa zákona NR SR č. 25/2006 o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v podmienkach obce Hraň

Smernicu obdržali poslanci OZ spolu s pozvánkou. Starostka stručne poinformovala prítomných o tejto smernici. Čo sa týka verejného obstarávania stále sú nové zmeny, pripravuje sa novela tohto zákona. Keďže nikto z prítomných poslancov nemal žiadne dotazy, smernica o zadávaní zákaziek na dodanie tovaru bola poslancami OZ jednoducho schválená a tvorí prílohu č. 7 tejto zápisnice.

## 9. Rôzne

• **Výpravky výtlkov na ulici Sovietskej armády** – na námestí sa vykonávajú dokončovacie práce. Bude sa tam vykonávať aj vyrovnávanie, asfaltovanie cesty. Termín ukončenia je do konca októbra, výpravky výtlkov na ulici Sovietskej armády sa prevedú spolu s touto prácou. Bude to robiť firma pána Sciranku.

• **Naloženie s pozemkami vo vlastníctve obce pod bytovkami** – zmluvy sú pripravené k podpisom, sú odkonzultované na správe katastra, prezreli si ich aj vlastníci. Nevieme, či sa nám túto záležitosť podarí ukončiť do konca roka, nakoľko dvaja vlastníci sú v zahraničí.

• **Revitalizácia centra obce** – ako už pani starostka spomínala termín ukončenia je do konca októbra 2012. Predpokladá sa, že drobné úpravy budú prebiehať ešte aj v novembri.

• **Kamerový systém** – pani starostka hneď pri informácii o revitalizácii centra obce, po ukončení prác navrhuje, aby aspoň pri rozlúčkovej sieni boli umiestnené kamery, ktoré budú nasmerované aj k miestnemu cintorínu. Aj na týchto miestach budú umiestnené prvky drobnej architektúry. Má obavy, aby neboli zničené vandalmi. Z toho dôvodu pozvala na zasadnutie Ing. Miroslava Tomka, ktorého požiadala o stručnú informáciu o kamerovom systéme, ktorý by bol pre nás najvýhodnejší.

**Ing. Miroslav Tomko** – stručne poinformoval prítomných o tejto záležitosti. Musíme špecifikovať detailnejšie, čo chceme sledovať, aký priestor budeme a akú vzdialenosť chceme snímať a samozrejme priestor musí byť dobre osvetlený. Povysvetľoval, čo všetko je potrebné k takémuto sledovaniu a zaznamenávaniu. Keďže najväčší problém je v dostatočnej viditeľnosti aj v nočných hodinách, čo nieje zabezpečené pri našom verejnom osvetlení, v prvom rade je potrebné riešiť otázku osvetlenia po konzultácii s odborníkom.

**p. Barcal** – určite súhlasí s týmto návrhom a verí, že kamery odradia od vyčítania vandalmi.  
**Ing. Vargaštok** – takisto súhlasí s návrhom a žiada, aby pán Tomko pripravil tzv. kamerový schému, ktorú predloží pani starostke, prípadne na stretnutí s poslancami, až potom by sme sa rozhodli pre nás najvýhodnejší kamerový systém.

. **Zábrany ku kultúrnemu domu** – dlažba pri kultúrnom dome sa veľmi ničí, nakoľko niektorí vodiči, hlavne rodičia, ktorí vozia deti do MŠ využívajú priestor pri KD ako parkovisko. Z toho dôvodu starostka dáva návrh, aby sa zakúpili zábrany.

**p. Barcal** – súhlasí, ako to bude splňať svoj účel, dúfajme, že nebudú zničené.

Súhlasia aj ostatní poslanci.

. **Akcia „Úcta k starším“** – akcia sa bude konať 18.novembra o 14.00 hod., pri organizovaní tejto akcie nám pomáhajú aj terénni sociálni pracovníci, ktorí pripravili pozvánky, poroznášali ich jednotlivým dôchodcom. Termín na odovzdanie sme určili 5. novembra. Kultúrny program pripravia deti zo základnej školy, objednali sme hudobnú skupinu „Pavelčákovcov“, vystúpi aj naša folklórna skupina Ondava a Ľudová rozprávačka. Čo sa týka občerstvenia, dostali sme dve ponuky od pána Taliana zo Sečoviec a od pána Feketeho z Trebišova. Ešte s nimi budeme jednať, uvidíme pre ktorého sa rozhodneme.

. **Úprava poplatkov za prenájom spoločenskej miestnosti a kultúrneho domu**

Starostka vysvetlila prítomným poslancom, že úpravu poplatkov na prenájom je potrebné upraviť z toho dôvodu, že máme veľké náklady na energie, čistiace prostriedky.

**p. Barcal** – navrhuje, aby sa pri akciách robil odpočet energií, ako sú voda, plyn elektrina

Ostatní poslanci súhlasia, postupne vykonajú úpravu jednotlivých poplatkov.

Úprava poplatkov je poslancami schválená, čo je zahrnuté v uznesení. Úpravy poplatkov tvoria prílohu č. 8 tejto zápisnice.

. **Inventarizačná a vyrad'ovacia komisia** – inventarizačná a vyrad'ovacia komisia bude pracovať v zložení, ako to bolo v predchádzajúcich rokoch. Členovia inventarizačnej komisie obdržali menovanie a príkaz na vykonanie inventúry za rok 2012 a členovia vyrad'ovacej komisie menovanie do vyrad'ovacej komisie.

. **Návrh na zmenu uznesenia č. 3/m/14** – pani starostka žiada o predĺženie platnosti termínu uznesenia do konca roka 2013, a to v bode týkajúcom sa odpredaja akcií VVS, a.s.a použitia finančných prostriedkov na úhradu mimoriadnej splátky úveru poskytnutého Prima bankou Slovensko, a.s. Uvidíme ako sa vyvinie finančná situácia, bežné splátky uhrádzame po 2000€, ale máme obavy v súvislosti s potrebou finančných prostriedkov na splátky spoluúčasti pri financovaní centra obce.

**Ing. Vargačtok** – navrhuje, ak to nie je nutné, aby sa týmto bodom zaoberala finančná komisia na svojom zasadnutí. Starostka aj poslanci súhlasia.

. **Úprava knižničného poriadku** – starostka vysvetlila prítomným poslancom, prečo požaduje, aby sa knižničný poriadok upravil. Do knižnice chodia prevažne deti a veľa je aj takých čitateľov, ktorí poskytnú aj svoje osobné knihy do obecnej knižnice. Nových čitateľov ročne pribúda už len málo. Oboznámi poslancov s členským od roku 2009-2011. Samozrejme, ak dôjde k poškodeniu a strate knihy, v tom prípade by sa uložili sankcie, ktoré boli schválené. Poslanci súhlasia. Úprava knižničného poriadku je schválená v uznesení tohto zasadnutia.

. **Projekt ČOV a kanalizácie obce Hraň** – starostka podala informáciu o tom, že je možné požiadať o dotáciu z Environmentálneho fondu na rok 2013, s čím poslanci súhlasia a to aj schvaľujú, čo je zahrnuté v uznesení

. **Prečerpávacia stanica vnútorných vôd obce Hraň** – takisto starostka podala informáciu o možnosti požiadania o dotáciu z nórskeho fondu na rok 2013. Opäť poslanci súhlasia a schvaľujú prihlásenie sa do tohto projektu, čo je zahrnuté v uznesení.

Na záver v bode rôzne pani starostka informovala prítomných poslancov o stretnutí Mikroregiónu Rovina dňa 23.10.2012, kde členovia tohto združenia budú firmou Obecná obchodná spoločnosť Prešov oboznámení s činnosťou, ktorá je zameraná na uzatváranie zmlúv s najnižšími cenami energií, telekomunikačných služieb, poisťovania a pod. O tomto stretnutí podá informácie na najbližšom zasadnutí OZ.

### 13. Diskusia

**Pán Šikora** – žiada, či by nebolo možné navýšiť dotáciu poskytnutú pre futbalový klub. Pani starostka odpovedá, že je možné dočerpať ešte 300€ v súlade so schválenou úpravou rozpočtu, ktoré by im mali vystačiť do konca sezóny.

**Ing. Tomko** – nakoľko vie, že verejné osvetlenie je v obci často poruchové je potrebné zvážiť možnosť spolupráce s niektorou zo spoločností, ktoré dokážu realizovať rekonštrukciu verejného osvetlenia za postupnú úhradu nákladov z ušetrených financií na prevádzku verejného osvetlenia.

Pani starostka by takúto možnosť uvítala, lebo naozaj ako aj na predchádzajúcich zasadnutiach informovala verejné osvetlenie je často poruchové, svetlá vypadávajú.

### 14. Návrh na uznesenie

Návrh na uznesenie predniesol predseda návrhovej komisie pán Milan Litvák, tento bol po úprave a doplnení poslancami OZ jedomyseľne schválený.

### 15. Záver

Záverom sa starostka obce Ing. Helena Zuskáčová poďakovala prítomným za účasť a 10. riadne zasadnutie OZ ukončila.

Overovatelia zápisnice:

p. Marián BARCAL

p. Milan ŠIKORA



Zapisovateľka:

Jozefína Hrubovská

*J. Hrubovská*

Starostka obce:

Ing. Helena ZUSKÁČOVÁ

*Helena Zuskáčová*